

# 工作通报

第 28 期

重庆市建设工程施工安全管理总站  
重庆市建筑综合执法总队

2022 年 5 月 30 日

## 警示约谈敲警钟 聚焦安全重预防

——市安管总站召开施工安全警示约谈会

为全面贯彻国务院安全生产十五条硬措施，坚决防范建筑施工生产安全事故，5月27日，市安管总站就中国建筑一局（集团）有限公司事故对其进行警示约谈，要求汲取教训，深刻反省、引以为戒、举一反三、查漏补缺，严防各类新的安全生产事故发生。

会上，中国建筑一局（集团）有限公司和事故项目负责人分别就项目事故发生原因、整改措施和下一步打算做出检讨汇报。

会议强调，要规范建筑市场秩序，加强市场源头治理，严肃查处违法分包转包行为，坚决遏制防范事故发生，确保全市建筑施工安全生产稳定环境。

一是戴好法纪“紧箍咒”。企业要高度警醒，充分认识当前特殊形势，站在讲政治、顾大局的高度，切实增强做好建筑施工安全生产工作的紧迫感和责任感，发挥好表率作用，严格履行安全生产第一责任人责任，对本单位安全生产负起总责，建强安全

生产专业技术管理团队，加强对施工单位建筑施工安全生产的指导、监督，督促分包单位履行好安全职责，严格按照法律法规和国家标准、行业标准规定的安全生产条件组织施工。

二是压实管理“高压线”。企业要强化培训教育，采取实战程序操作、剖析事故案例、实施人性化教育的方式，自觉提高员工安全意识、安全知识、安全能力。要主动作为，建立健全建筑施工安全生产各环节、各岗位的工作标准和岗位职责，规范安全生产行为，确保项目经理、专职安全管理人员等关键安全管理人责任到人、工作到岗，不断提升建筑施工安全生产管理水平。

三是筑牢安全“防护栏”。企业要精心谋划，坚持问题导向、安全生产检查制度，认真组织开展各环节安全隐患大排查，逐一登记列表、建立隐患台账、落实限期整改，切实做到“守土有责、守土尽责、守土负责”。坚持对隐患整改保持“零容忍”的态度，强化源头预防治理，推进安全隐患清零，全面提升建筑施工安全事故防范能力。

